

Πρόταση: Έστω $I \subset \mathbb{R}$ διάστημα, $f: I \rightarrow \mathbb{R}$ συνεχής με $f(x) \neq 0$,
 $\forall x \in I$. Τότε, $\int \frac{f'(x)}{f(x)} dx = \ln(|f(x)|) + C$, $\forall x \in I$, $C \in \mathbb{R}$.

Απόδειξη: Η ισότητα επιπλέον ισχύει αν η f είναι συνεχής στο $\ln(|f(x)|)$ ισχύει με $\frac{f'(x)}{f(x)}$, $\forall x \in I$. Πράγματι, αφού $f(x) \neq 0$, $\forall x \in I$, τότε f συνεχής στο I , ως συνεχής, η f θα διατηρεί πρόσημο στο διάστημα I .
 Αν $f(x) > 0$, $\forall x \in I$, τότε $\ln(|f(x)|) = \ln(f(x))$, $\forall x \in I \Rightarrow \frac{d}{dx} [\ln(f(x))] = \frac{f'(x)}{f(x)}$,
 $\forall x \in I$. Αν $f(x) < 0$, $\forall x \in I$, τότε $\ln(|f(x)|) = \ln(-f(x))$, $\forall x \in I$. Άρα,
 $\frac{d}{dx} [\ln(|f(x)|)] = \frac{d}{dx} [\ln(-f(x))] = \frac{-f'(x)}{-f(x)} = \frac{f'(x)}{f(x)}$, $\forall x \in I$.

Παράδειγμα: 1) $\int \frac{2x+3}{x^2+3x+1} dx = \int \frac{(x^2+3x+1)'}{x^2+3x+1} dx = \ln|x^2+3x+1| + C$, $\forall x \in I$,

όπου I διάστημα στο οποίο $x^2+3x+1 \neq 0$, $\forall x \in I$. Το πρώτο x^2+3x+1 έχει ρίζες στο $\frac{-3-\sqrt{5}}{2}$ και $\frac{-3+\sqrt{5}}{2}$. Μπορεί λοιπόν να πάρουμε ότι

I έστω ότι θα $(-\infty, \frac{-3-\sqrt{5}}{2})$, $(\frac{-3-\sqrt{5}}{2}, \frac{-3+\sqrt{5}}{2})$, $(\frac{-3+\sqrt{5}}{2}, +\infty)$

Στο πρώτο και στο τρίτο διάστημα έχουμε $x^2+3x+1 > 0$, στο δεύτερο $x^2+3x+1 < 0$

2) $\int \frac{3x+4}{x^2+1} dx = \int \frac{3x}{x^2+1} dx + \int \frac{4}{x^2+1} dx = \frac{3}{2} \int \frac{2x}{x^2+1} dx + 4 \int \frac{dx}{x^2+1} =$
 $= \frac{3}{2} \ln|x^2+1| + 4 \operatorname{Arctan}(x) + C$, $\forall x \in \mathbb{R}$

3) $\int \frac{4x+3}{(4x^2+6x+7)^2} dx \stackrel{u=4x^2+6x+7}{=} \frac{1}{2} \int \frac{du}{u^2} = -\frac{1}{2u} + C = -\frac{1}{2(4x^2+6x+7)} + C$



$$4) \int \tan(x) dx = \int \frac{\sin(x)}{\cos(x)} dx = - \int \frac{(\cos(x))'}{\cos(x)} dx = - \ln |\cos(x)| + C, x \in I, \text{ για κάθε}$$

διάρκεια $I \subset \mathbb{R}$ που δεν περιέχει ρίζες του \cos .

$$5) \int \cot(x) dx = \int \frac{\cos(x)}{\sin(x)} dx = \int \frac{(\sin(x))'}{\sin(x)} dx = \ln |\sin(x)| + C, x \in I, I \subset \mathbb{R} \text{ διάρκεια}$$

που δεν περιέχει ρίζες του \sin .

$$6) \int \frac{e^x + x}{2e^x + x^2} dx = \frac{1}{2} \int \frac{2(e^x + x)}{2e^x + x^2} dx = \frac{1}{2} \int \frac{(2e^x + x^2)'}{2e^x + x^2} dx = \frac{1}{2} \ln(2e^x + x^2) + C, x \in \mathbb{R}$$

$$7) \int \frac{dx}{x \ln|x|} = \int \frac{1/x}{\ln|x|} dx = \int \frac{(\ln|x|)'}{\ln|x|} dx = \ln |\ln|x|| + C, x \in I, \text{ όπου}$$

$I \subset (0, +\infty)$ διάρκεια $\mu \in I \notin I$.

$$8) \int \frac{e^x - 3}{e^x + 5} dx = \int \frac{e^x + 5 - 8}{e^x + 5} dx = \int \left(1 - \frac{8}{e^x + 5}\right) dx = \int dx - 8 \int \frac{dx}{e^x + 5} =$$

$$\frac{u=e^x+5}{du=e^x dx = (u-5) dx} \quad x - 8 \int \frac{du}{u(u-5)} = x - 8 \int \frac{1}{5} \left(\frac{1}{u-5} - \frac{1}{u} \right) du = x - \frac{8}{5} \int \frac{du}{u-5} + \frac{8}{5} \int \frac{du}{u} =$$

$$= x - \frac{8}{5} \ln|u-5| + \frac{8}{5} \ln|u| + C = x - \frac{8}{5} \ln(e^x) + \frac{8}{5} \ln(e^x + 5) + C =$$

$$= x - \frac{8x}{5} + \frac{8}{5} \ln(e^x + 5) + C = -\frac{3x}{5} + \frac{8}{5} \ln(e^x + 5) + C, x \in \mathbb{R}$$

$$9) \int \frac{e^x}{e^x + 7} dx = \int \frac{(e^x + 7)'}{e^x + 7} dx = \ln(e^x + 7) + C, x \in \mathbb{R}$$

$$10) \int \frac{\sin(2x)}{\sin^2(x)} dx = \int \frac{2 \sin(2x) \cos(2x)}{\sin^2(x)} dx = 2 \int \frac{\cos(2x)}{\sin(x)} dx = 2 \ln |\sin(x)| + C, x \in I \subset \mathbb{R} \text{ διάρκεια}$$

I δεν περιέχει ρίζες του \sin .

$$11) \int x \tan(x^2) dx = \int \frac{x \sin(x^2)}{\cos(x^2)} dx = -\frac{1}{2} \int \frac{-2x \sin(x^2)}{\cos(x^2)} dx =$$

$$= -\frac{1}{2} \int \frac{(\cos(x^2))'}{\cos(x^2)} dx = -\frac{1}{2} \ln |\cos(x^2)| + C, x \in I \subset \mathbb{R} \text{ διάρκεια που}$$

δεν περιέχει \pm υπερχεινιστική ρίζα ρίζες του \cos .

$$\begin{aligned}
 12) \int \frac{x-4}{x^2-2x+5} dx &= \frac{1}{2} \int \frac{2x-8}{x^2-2x+5} dx = \frac{1}{2} \int \frac{2x-2}{x^2-2x+5} dx + \frac{1}{2} \int \frac{-6}{x^2-2x+5} dx = \\
 &= \frac{1}{2} \int \frac{(x^2-2x+5)'}{x^2-2x+5} dx - 3 \int \frac{dx}{x^2-2x+5} = \frac{1}{2} \ln(x^2-2x+5) - 3 \int \frac{dx}{(x-1)^2+4} = \\
 &= \frac{1}{2} \ln(x^2-2x+5) - \frac{3}{4} \int \frac{dx}{\left(\frac{x-1}{2}\right)^2+1} = \frac{1}{2} \ln(x^2-2x+5) - \frac{3}{4} \cdot 2 \operatorname{Arctan}\left(\frac{x-1}{2}\right) + C \\
 &= \frac{1}{2} \ln(x^2-2x+5) - \frac{3}{2} \operatorname{Arctan}\left(\frac{x-1}{2}\right) + C, \quad x \in \mathbb{R}.
 \end{aligned}$$

Παρατήρηση: $x^2-2x+5 = (x-1)^2+4 > 0$, $\forall x \in \mathbb{R}$.

Παραγινώσκουσα Ολοκλήρωση (ολοκλήρωση μαζί ή επί)

Πρόταση: Αν $I \subset \mathbb{R}$ διάστημα, $f: I \rightarrow \mathbb{R}$ και $g: I \rightarrow \mathbb{R}$ παραγινώσκουσες
 τότε $\int f'g + fg' dx = f'g + fg' - \int f'g' dx$, $\forall x \in I$

Απόδειξη: Κατ' αρχήν η παραπάνω ισότητα έχει την επίσημη
 Η $f'g$ έχει αυτινεπαύτως στο $I \Leftrightarrow$ Η fg' έχει αυτινεπαύτως στο I
 Είναι, η $F(x)$ είναι αυτινεπαύτως ως fg' στο $I \Leftrightarrow fg - F$ είναι
 αυτινεπαύτως ως $f'g$ στο I

Πράγματι, $(fg - F)' = f'g \Leftrightarrow (fg)' - F' = f'g \Leftrightarrow f'g + fg' - F' = f'g \Leftrightarrow$
 $\Leftrightarrow fg' = F'$

Παράδειγμα: 1) $\int x e^x dx = \int x(e^x)' dx = x e^x - \int x' e^x dx = x e^x - \int e^x dx =$
 $= x e^x - e^x + C, \quad x \in \mathbb{R}$

$$\begin{aligned}
 2) \int x^2 e^{3x} dx &= \int x^2 \left(\frac{1}{3} e^{3x}\right)' dx = \frac{x^2 e^{3x}}{3} - \int 2x \frac{1}{3} e^{3x} dx = \\
 &= \frac{x^2 e^{3x}}{3} - \frac{2}{3} \int x \left(\frac{1}{3} e^{3x}\right)' dx = \frac{x^2 e^{3x}}{3} - \frac{2}{3} \left[\frac{x}{3} e^{3x} - \int \frac{1}{3} e^{3x} dx \right] = \\
 &= \frac{x^2 e^{3x}}{3} - \frac{2x}{9} e^{3x} + \frac{2}{9} \int e^{3x} dx = \left(\frac{x^2}{3} - \frac{2x}{9} + \frac{2}{27}\right) e^{3x} + C, \quad x \in \mathbb{R}
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 3) \int e^x \cos(2x) dx &= \int (e^x)' \cos(2x) dx = e^x \cos(2x) - \int e^x (-\sin(2x)) dx = e^x \cos(2x) + \int e^x \sin(2x) dx = \\
 &= e^x \cos(2x) + \int (e^x)' \sin(2x) dx = e^x \cos(2x) + e^x \sin(2x) - \int e^x \cos(2x) dx \Rightarrow \\
 \Rightarrow 2 \int e^x \cos(2x) dx &= e^x \cos(2x) + e^x \sin(2x) + C \Rightarrow \int e^x \cos(2x) dx = \frac{e^x \sin(2x) + e^x \cos(2x)}{2} + C \\
 (x \in \mathbb{R})
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 4) \int x e^x \cos(x) dx &= \int (x e^x - e^x)' \cos(x) dx = (x e^x - e^x) \cos(x) + \int (x e^x - e^x) \sin(x) dx = \\
 &= (x e^x - e^x) \cos(x) + \int (x e^x - e^x - e^x)' \sin(x) dx = (x-1) e^x \cos(x) + (x-2) e^x \sin(x) - \int (x e^x - 2e^x) \cos(x) dx = \\
 &= (x-1) e^x \cos(x) + (x-2) e^x \sin(x) - \int (x e^x - 2e^x) \cos(x) dx = \\
 &= (x-1) e^x \cos(x) + (x-2) e^x \sin(x) - \int x e^x \cos(x) dx + 2 \int e^x \cos(x) dx \Rightarrow \\
 \Rightarrow 2 \int x e^x \cos(x) dx &\stackrel{3)}{=} (x-1) e^x \cos(x) + (x-2) e^x \sin(x) + e^x \cos(x) + e^x \sin(x) + C \\
 \Rightarrow \int x e^x \cos(x) dx &= \frac{x}{2} e^x \cos(x) + \frac{x-1}{2} e^x \sin(x) + C, \quad x \in \mathbb{R}.
 \end{aligned}$$

$$5) \int \ln(x) dx = \int (x)' \ln(x) dx = x \ln(x) - \int x \cdot \frac{1}{x} dx = x \ln(x) - x + C, \quad x > 0$$

$$\begin{aligned}
 6) \int \sqrt{x} \ln(x) dx &= \int \left(\frac{2}{3} x^{3/2}\right)' \ln(x) dx = \frac{2}{3} x^{3/2} \ln(x) - \int \frac{2}{3} x^{3/2} \cdot \frac{1}{x} dx = \\
 &= \frac{2}{3} x^{3/2} \ln(x) - \frac{2}{3} \int \sqrt{x} dx = \frac{2}{3} x^{3/2} \ln(x) - \frac{2}{3} \cdot \frac{2}{3} x^{3/2} + C = \frac{2}{3} x^{3/2} \ln(x) - \frac{4}{9} x^{3/2} + C, \quad (x > 0)
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 7) \int \frac{\ln(x)}{x} dx &= \int (\ln(x))' \ln(x) dx = [\ln(x)]^2 - \int \ln(x) \cdot \frac{1}{x} dx \Rightarrow 2 \int \frac{\ln(x)}{x} dx = [\ln(x)]^2 + C \Rightarrow \\
 \Rightarrow \int \frac{\ln(x)}{x} dx &= \frac{1}{2} [\ln(x)]^2 + C, \quad x > 0.
 \end{aligned}$$

4

$$\begin{aligned}
 8) \int \cos[\ln(x)] dx &= \int (x)' \cos[\ln(x)] dx = x \cos[\ln(x)] - \int x \cdot (-1) \sin[\ln(x)] \cdot \frac{1}{x} dx = \\
 &= x \cos[\ln(x)] + \int \sin[\ln(x)] dx = x \cos[\ln(x)] + \int (x)' \sin[\ln(x)] dx = \\
 &= x \cos[\ln(x)] + x \sin[\ln(x)] - \int x \cdot \cos[\ln(x)] \cdot \frac{1}{x} dx = x \cos[\ln(x)] + x \sin[\ln(x)] - \int \cos[\ln(x)] dx \\
 &= x [\cos[\ln(x)] + \sin[\ln(x)]] - \int \cos[\ln(x)] dx \Rightarrow 2 \int \cos[\ln(x)] dx = x [\cos[\ln(x)] + \sin[\ln(x)]] + C \\
 \Rightarrow \int \cos[\ln(x)] dx &= x [\cos[\ln(x)] + \sin[\ln(x)]] + C, \quad x > 0
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 9) \int \operatorname{Arctan}(x) dx &= \int (x)' \operatorname{Arctan}(x) dx = x \operatorname{Arctan}(x) - \int x [\operatorname{Arctan}(x)]' dx = \\
 &= x \operatorname{Arctan}(x) - \int \frac{x}{1+x^2} dx = x \operatorname{Arctan}(x) - \frac{1}{2} \int \frac{2x}{1+x^2} dx = x \operatorname{Arctan}(x) - \frac{1}{2} \ln(1+x^2) + C \\
 &\quad (x \in \mathbb{R})
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 10) \int x \operatorname{Arctan}(x) dx &= \int \left(\frac{x^2}{2}\right)' \operatorname{Arctan}(x) dx = \frac{x^2}{2} \operatorname{Arctan}(x) - \int \frac{x^2}{2} \cdot \frac{1}{1+x^2} dx = \frac{x^2}{2} \operatorname{Arctan}(x) - \\
 &= \frac{1}{2} \int \frac{x^2+1-1}{x^2+1} dx = \frac{x^2}{2} \operatorname{Arctan}(x) - \frac{1}{2} \int \left(1 - \frac{1}{1+x^2}\right) dx = \frac{x^2}{2} \operatorname{Arctan}(x) - \frac{1}{2} \int dx + \frac{1}{2} \int \frac{dx}{1+x^2} = \\
 &= \frac{x^2}{2} \operatorname{Arctan}(x) - \frac{1}{2} x + \frac{1}{2} \operatorname{Arctan}(x) + C, \quad x \in \mathbb{R}.
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 11) \int \operatorname{Arccos}(x) dx &= \int (x)' \operatorname{Arccos}(x) dx = x \operatorname{Arccos}(x) - \int x \cdot (\operatorname{Arccos}(x))' dx = x \operatorname{Arccos}(x) - \int \frac{x}{\sqrt{1-x^2}} dx = \\
 &\stackrel{\substack{1-x^2 = u \\ -2x dx = du}}{=} x \operatorname{Arccos}(x) + \frac{1}{2} \int \frac{du}{\sqrt{u}} = x \operatorname{Arccos}(x) + \sqrt{u} + C = x \operatorname{Arccos}(x) + \sqrt{1-x^2} + C, \quad -1 < x < 1.
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 12) \int x \sin(x) dx &= \int x (-\cos(x))' dx = -x \cos(x) - \int (x)' (-\cos(x)) dx = -x \cos(x) + \int \cos(x) dx = \\
 &= -x \cos(x) + \sin(x) + C, \quad x \in \mathbb{R}
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 13) \int x^2 \sin(x) dx &= \int x^2 (-\cos(x))' dx = -x^2 \cos(x) - \int 2x (-\cos(x)) dx = -x^2 \cos(x) + 2 \int x \cos(x) dx = \\
 &= -x^2 \cos(x) + 2 \int x (\sin(x))' dx = -x^2 \cos(x) + 2x \sin(x) - 2 \int \sin(x) dx = \\
 &= -x^2 \cos(x) + 2x \sin(x) + 2 \cos(x) + C, \quad x \in \mathbb{R}.
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 14) \int x^2 \sin^2(x) dx &= \int x^2 \frac{1 - \cos(2x)}{2} dx = \int \frac{x^2}{2} dx - \frac{1}{2} \int x^2 \cos(2x) dx = \\
 &= \frac{x^3}{6} - \frac{1}{2} \int x^2 \cos(2x) dx. \quad \text{Integration by parts: } \int x^2 \cos(2x) dx \stackrel{\substack{u=x^2 \\ dv=\cos(2x)}}{=} \int x^2 \left(\frac{1}{2} \sin(2x)\right)' dx = \\
 &= \frac{x^2}{2} \sin(2x) - \int 2x \cdot \frac{1}{2} \sin(2x) dx = \frac{x^2}{2} \sin(2x) - \int x \sin(2x) dx = \frac{x^2}{2} \sin(2x) + \int x \left(\frac{1}{2} \cos(2x)\right)' dx \\
 &= \frac{x^2}{2} \sin(2x) + \frac{x}{2} \cos(2x) - \int \frac{1}{2} \cos(2x) dx = \frac{x^2}{2} \sin(2x) + \frac{x}{2} \cos(2x) - \frac{1}{4} \sin(2x) + C \\
 \text{Teljesen, } \int x^2 \sin^2(x) dx &= \frac{x^3}{6} - \frac{1}{4} x^2 \sin(2x) - \frac{1}{4} x \cos(2x) + \frac{1}{8} \sin(2x) + C, \quad x \in \mathbb{R}.
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 15) \int \sin(\sqrt{x}) dx &\stackrel{\substack{t=\sqrt{x} \\ dt=\frac{dx}{2\sqrt{x}} \\ dx=2t dt}}{=} \int \sin(t) 2t dt = 2 \int t \sin(t) dt \stackrel{(12)}{=} 2 \left[-\frac{1}{2} \cos(t) + \sin(t) \right] + C = \\
 &= -2\sqrt{x} \cos(\sqrt{x}) + 2\sin(\sqrt{x}) + C, \quad (x > 0).
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 16) \int \frac{A x \arcsin(x)}{\sqrt{1-x}} dx &= \int \left[(-2) \sqrt{1-x} \right]' A x \arcsin(x) dx = (-2) \sqrt{1-x} A x \arcsin(x) - \int (-2) \sqrt{1-x} \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx = \\
 &= -2\sqrt{1-x} A x \arcsin(x) + 2 \int \frac{\sqrt{1-x}}{\sqrt{1-x} \sqrt{1+x}} dx = -2\sqrt{1-x} A x \arcsin(x) + 2 \int \frac{dx}{\sqrt{1+x}} = \\
 &= -2\sqrt{1-x} A x \arcsin(x) + 4\sqrt{1+x} + C, \quad -1 < x < 1.
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 17) \int \sqrt{1-x^2} dx &= \int (x)' \sqrt{1-x^2} dx = x \sqrt{1-x^2} - \int x (\sqrt{1-x^2})' dx = x \sqrt{1-x^2} - \int x \cdot \frac{-2x}{2\sqrt{1-x^2}} dx = \\
 &= x \sqrt{1-x^2} + \int \frac{x^2}{\sqrt{1-x^2}} dx = x \sqrt{1-x^2} + \int \frac{x^2 - 1 + 1}{\sqrt{1-x^2}} dx = x \sqrt{1-x^2} - \int \frac{1-x^2}{\sqrt{1-x^2}} dx + \int \frac{dx}{\sqrt{1-x^2}} \\
 &= x \sqrt{1-x^2} - \int \sqrt{1-x^2} dx + A x \arcsin(x) \Rightarrow 2 \int \sqrt{1-x^2} dx = x \sqrt{1-x^2} + A x \arcsin(x) + C \\
 \Rightarrow \int \sqrt{1-x^2} dx &= \frac{1}{2} x \sqrt{1-x^2} + \frac{1}{2} A x \arcsin(x) + C, \quad -1 < x < 1
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 18) \int \frac{x^2}{\sqrt{1-x^2}} dx &= \int \frac{x^2 - 1 + 1}{\sqrt{1-x^2}} dx = \int \frac{dx}{\sqrt{1-x^2}} - \int \sqrt{1-x^2} dx \stackrel{(17)}{=} A x \arcsin(x) - \frac{1}{2} x \sqrt{1-x^2} - \frac{1}{2} A x \arcsin(x) + C \\
 &= \frac{1}{2} A x \arcsin(x) - \frac{1}{2} x \sqrt{1-x^2} + C, \quad -1 < x < 1
 \end{aligned}$$

$$19) \int \frac{x^3}{\sqrt{1-x^2}} dx = \int x \frac{x^2}{\sqrt{1-x^2}} dx = \int x \left[\frac{1}{2} \operatorname{Arccos}(x) - \frac{1}{2} x \sqrt{1-x^2} \right]' dx, \text{ ans 18).}$$

$$\Rightarrow \int \frac{x^3}{\sqrt{1-x^2}} dx = x \left[\frac{1}{2} \operatorname{Arccos}(x) - \frac{1}{2} x \sqrt{1-x^2} \right] - \int \left[\frac{1}{2} \operatorname{Arccos}(x) - \frac{1}{2} x \sqrt{1-x^2} \right] dx =$$

$$= \frac{x}{2} \operatorname{Arccos}(x) - \frac{x^2}{2} \sqrt{1-x^2} + \frac{1}{2} \int x \sqrt{1-x^2} dx - \frac{1}{2} \int \operatorname{Arccos}(x) dx =$$

$$= \frac{x}{2} \operatorname{Arccos}(x) - \frac{x^2}{2} \sqrt{1-x^2} - \frac{1}{2} \left[x \operatorname{Arccos}(x) + \sqrt{1-x^2} \right] + \frac{1}{2} \int x \sqrt{1-x^2} dx, \text{ ans 11).}$$

$$\text{uau } \int x \sqrt{1-x^2} dx \stackrel{u=1-x^2}{dy=-2x dx} - \frac{1}{2} \int \sqrt{u} du = -\frac{1}{2} \frac{2}{3} u^{3/2} + C = -\frac{1}{3} (1-x^2)^{3/2} + C, -1 < x < 1.$$

$$\text{Aee, } \int \frac{x^3}{\sqrt{1-x^2}} dx = -\frac{x^2}{2} \sqrt{1-x^2} - \frac{1}{2} \sqrt{1-x^2} - \frac{1}{6} (1-x^2)^{3/2} + C, -1 < x < 1.$$

$$20) \int (1-x^2)^{3/2} dx = \int (1-x^2) \sqrt{1-x^2} dx = \int \sqrt{1-x^2} dx - \int x^2 \sqrt{1-x^2} dx = \int \sqrt{1-x^2} dx - \int x \left[x \sqrt{1-x^2} \right] dx =$$

~~$$\int \sqrt{1-x^2} dx - \int x \left[-\frac{1}{3} (1-x^2)^{3/2} \right]' dx =$$~~

$$= \int \sqrt{1-x^2} dx + \int x \left[\frac{1}{3} (1-x^2)^{3/2} \right] dx = \int \sqrt{1-x^2} dx + x \frac{1}{3} (1-x^2)^{3/2} - \int \frac{1}{3} (1-x^2)^{3/2} dx.$$

$$\Rightarrow \frac{4}{3} \int (1-x^2)^{3/2} dx = \frac{x}{3} (1-x^2)^{3/2} + \int \sqrt{1-x^2} dx \Rightarrow \int (1-x^2)^{3/2} dx = \frac{1}{4} x (1-x^2)^{3/2} +$$

$$+ \frac{3}{4} \int \sqrt{1-x^2} dx \stackrel{(17)}{=} \frac{x}{4} (1-x^2)^{3/2} + \frac{3}{4} \left[\frac{1}{2} x \sqrt{1-x^2} + \frac{1}{2} \operatorname{Arccos}(x) \right] + C \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \int (1-x^2)^{3/2} dx = \frac{x}{4} (1-x^2)^{3/2} + \frac{3x}{8} \sqrt{1-x^2} + \frac{3}{8} \operatorname{Arccos}(x) + C, -1 < x < 1.$$

$$21) \int x^2 \sqrt{1-x^2} dx = \int x \cdot x \sqrt{1-x^2} dx = \int x \left[-\frac{1}{3} (1-x^2)^{3/2} \right]' dx = \frac{-x}{3} (1-x^2)^{3/2} + \frac{1}{3} \int (1-x^2)^{3/2} dx =$$

$$\stackrel{(20)}{=} -\frac{1}{4} x (1-x^2)^{3/2} + \frac{1}{8} x \sqrt{1-x^2} + \frac{1}{8} \operatorname{Arccos}(x) + C, -1 < x < 1.$$

$$22) \int \frac{dx}{(1+x^2)^2} = \int \frac{1+x^2-x^2}{(1+x^2)^2} dx = \int \left[\frac{1}{1+x^2} - \frac{x^2}{(1+x^2)^2} \right] dx = \int \frac{dx}{1+x^2} + \int \frac{-x^2}{(1+x^2)^2} dx = \operatorname{Arctan}(x) + \int \frac{-x \cdot x}{(1+x^2)^2} dx$$

$$\equiv \operatorname{Arctan}(x) + \int x \left[\frac{1}{2} \frac{1}{1+x^2} \right]' dx = \operatorname{Arctan}(x) + \frac{x}{2(1+x^2)} - \int \frac{1}{2} \frac{1}{1+x^2} dx =$$

$$= \frac{1}{2} \operatorname{Arctan}(x) + \frac{x}{2(1+x^2)} + C, x \in \mathbb{R}.$$